
Motion från Liberalerna                                              
 

Inget stöd till eller samverkan med Studieförbundet Ibn Rushd 

 

Förslag till beslut: 
 

Att Knivsta Kommun inte ska ge direkt eller indirekt stöd i form av exempelvis bidrag eller lokaler till 

eller samarbeta med studieförbundet Ibn Rushd. Beslutet ska gälla alla verksamheter inom eller 

kontrollerade av Knivsta kommun, även aktiviteter organiserade av tredje part.  

Att endast nytt beslut i Kommunfullmäktige kan upphäva ett fattat beslut  

 

Bakgrund 
 

Studieförbundet Ibn Rushd grundades 2001 och skriver på sin hemsida 

(https://www.ibnrushd.se/vilka-ar-vi/) att de tillsammans med sina medlemsorganisationer erbjuder vi 

ett brett utbud av studiecirklar, seminarier och kulturarrangemang. Vidare går att läsa:  

 

”Ibn Rushd utgår från en vision om att muslimer ska vara en självklar del av Sverige. Vi arbetar aktivt 

för att stärka den svensk-muslimska identiteten vilket innebär att det ska kännas tryggt och självklart 

att vara svensk och muslim på samma gång. Vi verkar utifrån muslimska värderingar om att sprida 

rättvisa, uttrycka solidaritet, säkra människans frihet, bejaka mångfald, förorda rådgivning och 

förespråka möten. Vi vill bidra till en starkare demokrati, säkerställa de mänskliga rättigheterna, 

motverka rasism och se till att personer med olika bakgrund möts, stärks och lär sig tillsammans.” 

 

Under åren och framförallt på senare tid har det dock framkommit allt starkare kritik mot Ibn Rushd 

och dess medlemsorganisationer. En del av kritiken fram till 2019 går att läsa i rapporten ”När Tilliten 

Prövas” och senare i rapporter beställda av Myndigheten för samhällsskydd och beredskap m.fl. 

Rapporter visar på studieförbundets kopplingar till den islamistiska rörelsen, Det Muslimska 

Brödraskapet, vilken är förbjuden i många länder. Studieförbundet kritiseras bland annat för att främja 

en religiös identitet och då en mer traditionell och konservativ sådan. Till evenemang och aktiviteter 

har det bjudits in exempelvis föreläsare med antisemitiska, homofoba, antidemokratiska  och 

våldsbejakande åsikter. En viktig fråga som ställts är om Ibn Rushd egentligen uppfyller de 

demokratikrav som alla föreningar som får offentlig finansiering ska leva upp till. Mindre 

mansdominerande nätverk anses ha stor makt och studieförbundets oberoende har ifrågasatts. Ibn 

Rushd har med andra studieförbund granskats hårdare gällande hur ekonomin sköts och redovisas, 

men också frågas hur inkomsterna används. Brister har visats och stark kritik har utdelats.  

 

Vid en förfrågan från Liberalerna till Knivsta kommun så ges svaret att kommunen inte har ett direkt 

samarbete med Ibn Rushd men av de medel som Knivsta kommun ger i bidrag till studieförbunden, 

allmänna bidragsmedel (72 000 kronor) betalas cirka 5000 kronor till Ibn Rushd.  

 

Allt fler myndigheter, kommuner och regioner riktar kritik mot Ibn Rushd, drar in bidrag och avslutar 

samarbeten. Vi Liberaler anser att även Knivsta Kommun helt ska stoppa möjligheten för Ibn Rushd 

att samarbeta, få bidrag eller olika former av stöd av kommunen.  
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